

申城 15 万份问卷调查表明

超半数中小学生课外阅读时间少

本报讯 (记者 陆梓华)—项根 据 15 万份问卷得出的上海市中小 学生阅读指数调查表明, 超过半数 的申城学生平均每天课外阅读时间 不足半小时。这是记者在上海市向 明中学举行的一场世界读书日学术 研讨会上获得的信息。

这一论坛由上海市教育学会主 办,记者了解到,研究的问卷设计参 考了 PISA、PIRLS 以及绿色学业指 标等,从学生阅读习惯,阅读偏好, 自学能力和环境背景等四个方面的 维度设计调研。问卷覆盖了全上海

16 个区、收到了 15 万份学生的反 馈,覆盖了所有的学段,小学和初中 为主,高中占5%。

研究团队筛选出周均阅读天 数、年阅读量、阅读自觉度、个人藏 书量、监护人周阅读天数 12 个有显 著相关性的指数因子,将上海16个 区的指数,按学生人数再加权平均, 得到了 2020 年上海市中小学生阅 读指数----83.12。

数据结果显示, 在校学生的年 平均阅读书本数量是15.6本,但是 差异性比较大,有40%的学生每年 读书少于6本:55%的学生平均每 周阅读少于三天,但也有12%的学 生几乎天天阅读; 超过半数的学生 平均每天的阅读时间不足半小时, 但是,也有6%的学生每天的读书 超过了一小时。

将课外阅读的年均阅读量和周 均阅读天数展开来,各年级的课外阅 读呈现出不同的强度特征。小学阶段 课外阅读的强度是在稳步上升的,到 五年级达到峰值,从六年级开始课外 阅读的强度下降,这个趋势一直延续 到了高中。而从特定图书馆的借阅数 据来看,也能发现有相同的趋势,借 阅的行为以小学生为主。

影响年均读书量的前五个因 素,依次是:家庭藏书量,自学能力, 监护人周阅读天数,学生年级,以及 监护人的最高学历。调查显示,在阅 读介质的选择上,随着学段的升高, 使用数字阅读的比例越来越高。到 了高三,纸质阅读比例已低于50%, 这和社会整体趋向数字阅读一致。

另外,在图书来源方面,学生自 购和图书馆是中小学生阅读的主要 来源,学生中有35%的阅读来源是 校内的图书馆。同时,数字阅读来源 的比例也随着年级增长,逐步上升。

研究团队通过调查数据,尝试 着找到一个优秀的学生阅读者画 像。初步研究发现,优秀的学生阅读 者普遍具有以下特征:这类学生普 遍自学能力强,综合能力强,阅读积 极主动,阅读量大,覆盖的内容多样 化,非常善于使用图书馆;他们喜欢 文艺,历史,科学,侦探,推理和科幻 类的读物,而武侠、动漫之类的书籍 相对比较少;他们喜欢表达,喜欢写

作,喜欢写读后感和评论。

《百年大党──老外讲故事》 百集融媒体产品(18



你的心愿我来认领帮你实现

奋斗百年路 🖄 启航新征程 💮 学党史 悟思想 办实事 开新局

曹杨新村街道开展"我为群众办实事"活动

本报讯 (记者 江跃中)"我是 社区百岁老人,腿脚不便,不方便 出门, 希望能有一辆轻便轮椅,可 以让我到小区花园晒太阳。"在昨 天下午举行的"聆听党史故事 办 好身边实事"一 --曹杨新村街道 '初心课堂·百人百讲"第一讲暨 "我为群众办实事"首批项目发布 及认领主题党日活动中,这位百岁 老人的心愿,当场就被同心巴士志 愿服务队队长周来顺主动认领,第 二天一早他就把轻便轮椅送到老 人家中。

截至昨天,街道已征集到居民 心愿百余个,已被全部认领,并在 -落实中。

今年是中国共产党成立 100 周年,也是曹杨新村建村70周年, 在这特别的日子里,普陀区曹杨新 村街道聚焦"老、小、远、旧"民生难 题等,前期在社区开展征集居民心 愿活动。征集中发现,街区电瓶车 充电、为老关怀,是曹杨老百姓比 较关心的重要诉求,街道向区域内 外的党建联盟单位、企事业单位、 社会组织、群团组织发出认领号

召,各家单位积极践行"以人民为 中心"的理念,开启"我为群众办实 事"行动,把党的关怀和温暖送到 人民群众身边。

在昨天举办的"我为群众办实 事"现场征集及认领活动中,一名 独居老人开讨大刀身体不好,居民 楼隔音效果差,导致他睡眠质量极 差,希望有一副隔音耳塞帮助睡好 觉。街道机关代表刘佳当场填写认 领人信息和联系方式,并与兰岭园 居民区书记联系,表示将尽快帮老 人实现这个心愿。

崇明新添天气雷达

精准破译花博会"天气密码"

本报讯 (记者 马丹)今天, 顶直径 2.88 米的乳白色雷达天线 罩、被缓缓吊装在高60米的上海 崇明区长征通信铁塔顶端,标志着 上海第五部 X 波段相控阵阵列天 气雷达安装完毕。记者从上海市气 象局获悉,这也是上海第二部双偏 振体制相控阵阵列天气雷达,将赶 在第十届中国花卉博览会开幕前 将雷达产品提供给全局预报员使 用,助力花博览会气象保障工作。

第十届中国花卉博览会将于

5月21日在上海崇明举行,上海 市气象局花博会气象服务保障团 队正在各服务领域精心筹备。X波 段相控阵阵列天气雷达组网作为 花博会气象监测网络的重要成员, 也被纳入筹备工作日程。

早在2020年底、上海市气象 局便提出在上海现有四部 X 波段 相控阵阵列天气雷达网的基础上, 在上海西北方向新增设一部雷达。 一方面, 可增大三维扫描的探测 范围,可提供30秒更新、100米网 格的精细化雷达观测产品,实时提 供上海降水回波的三维强度分布 和三维风场信息:另一方面,双偏 振覆盖区域可对相态识别、降水估 计等提供更丰富的信息。"据上海 市气象信息与技术支持中心副主 任陈浩君介绍, 更加完善的雷达组 网,实时捕捉更加精细的气象信 息,让"天气密码"更易被"破解"。

目前,基于五个子阵相控阵阵 列天气雷达系统软件平台即将完 成更新,投入测试运行阶段。

2021年上海公安机关辅警招聘

(一)招聘对象

具有上海市常住户口的社会人员及上海生源2021届普 通高等院校毕业生。

1.具有中华人民共和国国籍; 2.拥护中华人民共和国宪 法;3.具有良好的品行;4.具有正常履行职责的身体条件;5. 年龄在35周岁以下(1985年4月以后出生); 6.具有大专及以上 学历(报考文职辅警船艇驾驶、船艇轮机、软件研发员职位 学历可适当调整;退役士兵报考勤务辅警的,学历可调 整至高中或中专及以上学历),笔试合格者参加面试前应取得相应的毕业证书;7具有下列情形之一的,不得报考:

(1)受过刑事处罚、治安管理处罚或有吸毒史的,或者 涉嫌违法犯罪尚未查清的;(2)有较为严重的个人不良信用 记录的; (3)因违纪违规被开除、辞退或解聘的,或因曾违 反公安机关管理规定被解除劳动合同的;(4)家庭成员或近 亲属被判处刑罚、有较为严重的治安管理处罚记录, 事危害国家安全活动的; (5)依照国家规定不适合从事辅警

(一)招聘职位。招聘2305名勤务辅警,主要在各地区

公安分局协助公安民警从事交通管理、治安巡逻等辅助执 法值勤工作;招聘495名文职辅警,主要负责协助非执法 岗位人民警察从事行政事务、辅助管理、技术保障等工 《招聘简章》可通过"上海公安机关辅警招聘考试专 进行查询。

网址为http://www.shacs.gov.cn/Link/202107.htm

(二)报名方式。报名时间为2021年4月26日10:00至4月 30日16:00。可填写同类同组别岗位的1-2个职位,采用网 上报名方式。考生可于2021年5月27日10:00起登录报名系 统打印准考证。

笔试科目为《职业能力倾向测验》。考试不指定复习 用书,范围以在"专题网站"发布的《考试大纲》为准。 时间定于2021年5月30日,参加笔试时须携带准考证和身

份证。 四、面试、体能测试(勤务辅警岗位)及成绩 (一)面试安排。笔试合格者进入面试环节,时间预计

在2021年7月中下旬。通知将在上海市人才服务中心自网 (www.shrc.com.cn)及"雇员人才"公众号发布。 (二)资格审核。考生应在面试当天携带本人有效居民 身份证原件、户口簿原件、学历毕业证书原件及相应的学

495名。现将有关事项公告如下: 历验证证明等材料,报考勤务辅警以退役十兵身份提请放 宽学历的考生还应携带退伍证书原件或相关证明材料

(三)体测安排。报考勤务辅警的笔试入围入员应在面 试时同步参加体能测试。体测项目男生为1000米跑,女生

(四)综合成绩。面试结束后,根据报考职位,按照 综合成绩(笔试占40%、面试占60%)从高到低的顺序确定

人选。 五、体检和考察

体检由指定的医疗机构实施。辅警人职体检项目总体 按照《公务员录用体检通用标准(试行)》执行。因工作需要,考生应无色盲、文身、影响面容且难以治愈的皮肤病及肢体功能障碍,外观无明显疾病特征。体检合格后,由

公安机关对考生进行综合考察。

拟聘用人员名单在"专题网站"公示五个工作日。如出 现体检、综合考察不合格、放弃的,或公示中发现问题不予 聘用的,相应职位可由市公安局在面试合格人员中,按综合 成绩依次排字确定递补人选。经公示无异议的拟聘用人员,由上海市人才服务中心指定的派遣机构(上海雇员人才服务 有限公司、按规定程序签订劳动合同及服务期协议。

结合国家和本市疫情防控形势, 站"将在2021年5月12日左右发布笔试实施具体防控要 ,2021年5月31日左右发布面试实施具体防控要求,考 生务必及时关注并遵照执行。

八、招聘咨询 招聘政策和考务咨询详见"专题网站"发布的《上海 公安机关辅警招聘政策问答》和《上海公安机关辅警招聘

政策咨询(职位条件、面试问题解答): 32511337、 32511372; 考务咨询(笔试组织问题解答): 12333; 技术咨询(报名系统技术问题解答): 62748577-1228; 监督电 话: 64333772

(工作日9:00-11:30、13:00-17:30)

特此公告。

经市公务员局、市公安局研究决定,面向社会公开招聘公安

辅警2800名。其中,勤务辅警2305名(含女性115名)、文职辅警

具体内容请以 "上海公安机关辅警招聘考试专题网站"发布的公告为准 (http://www.shacs.gov.cn/Link/202107.htm)